Выбор профессии. Заметки на полях.

В это сложно поверить, но сейчас, когда вы завершаете свое обучение в школе, проходит один из важнейших моментов вашей жизни. Вы должны представлять обширные перспективы будущего. Сейчас самое время составлять, по крайней мере, первоначальные планы. Это не так сложно, главное помнить, что их можно будет скорректировать по мере реализации. Помните также (это поможет снять волнение), что ведущие эксперты в области карьеры посчитали: в среднем человек меняет работу – и не только рабочие места и позиции внутри компании - более чем пять раз в своей жизни. Сейчас настало время, чтобы преследовать свои мечты! Мы подготовили несколько простых советов, в формате «заметок на полях».

• Подумайте, что для вас – «идеальная карьера»?

Существует огромное количество возможностей: различные типы рабочих мест в разнообразных отраслях промышленности, должности в развивающихся компаниях и профессии, которые только появляются или даже готовятся возникнуть в ближайшие годы. Даже если вы достаточно уверены в выборе карьеры, не исключайте возможности попробовать несколько направлений. Исследуйте все варианты, изучайте свои симпатии и антипатии. Ответьте для себя на простой вопрос: если бы вы могли иметь любую работу прямо сейчас, что бы это была за профессия и почему?

• Последний год в школе – это возможность испытать себя, но важно рассчитать силы.

При должном усердии, в выпускных классах вы сможете получить от занятий и подготовки к экзаменам максимум пользы. Высокие баллы ЕГЭ, призовые места на олимпиадах, опыт участия в конференциях — все это работает на ваш имидж во время приемной кампании в лучшие вузы. Очевидно, что нужно быть сосредоточенным и ориентироваться на хорошие оценки, но не перегружайте свой график, иначе вы рискуете «сгореть до финиша». В качестве смены обстановки, можно разнообразить интенсивность подготовки необязательными факультативными курсами, которые позволят возвращаться к занятиям с новыми силами. Вспомните о своем хобби, которое пришлось отложить из-за нехватки времени, и уделите ему пару часов в неделю.

• Нельзя недооценивать опыт волонтёрской и общественной работы.

Подсказки при заполнении профиля в социальных сетях прочно входят в память. Помните, что советует LinkedIn (крупнейшая социальная сеть по поиску работы и установлению деловых контактов в мире) по вопросу

волонтёрства? Правильно — каждый четвертый работодатель уделяет особое мнение общественно-полезной работе, которой посвящал себя соискатель.

Подобный опыт выглядит позитивно с любой стороны. Это и возможность наладить контакты с множеством людей (в том числе и профессионалами своей области), и высокий уровень самоудовлетворения, и шанс пробовать варианты работы не рискуя заработком (чаще всего он отсутствует в прямом денежном выражении). Так, если вы заинтересованы карьерой журналиста, можно начать писать для школьной газеты и параллельно подыскивать варианты трудоустройства на неполный рабочий день в местной прессе.

• Новых знаний не бывает много.

Большинство современных профессий (особенно самых привлекательных) в наши дни требуют непрерывного освоения сопутствующих компетенций. Хорошее образование даже в престижном вузе уже не может гарантировать полноты знаний на долгие годы, и нужно признать: учиться мы будем всю жизнь.

Поэтому лучше начать осваивать возможности дополнительного обучения уже сегодня. Благо, интернет среда (платформы открытых онлайн-курсов от ведущих университетов, колледжей и школ мира) и доступные городские образовательные площадки (лектории, семинары, самоорганизующиеся сообщества) позволяют делать это с максимальным комфортом, насыщая процесс освоения материала социальной составляющей.